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Exercice 1
Un risque présente les caractéristiques suivantes. La charge annuelle des sinistres X a une

espérance mathématique de 200D A et un écart-type de 2000DA. Un assureur, disposant d’une
marge de sécurité K , se propose de gérer n contrats couvrant des risques indépendants et idendiques
a celui que 'on vient de décrire, en ajoutant, la prime pure, un chargement de sécurité dont le
pourcentage est p.

1) Quel est la valeur du coefficient de sécurité 5 lorsque K = 100 000D A , p = 5% et

n = 5000 ? Commenter.

2) On veut avoir un coefficient de sécurité g > 4.

a) Quel doit étre la marge K pour p = 5% et n = 50007

b) Quel doit étre le le pourcentage de chargement p pour K = 100 000D A et n = 50007

c¢) Quel devrait étre le nombre de risques a gérer n pour K = 100 000D A

et p = 5%. Interpréter

Exercice 2
On suppose qu’'un risque peut étre modélisé par un nombre de sinistres N obéissant a la loi :

P(N=k)=p(1—-plfavecd<p<l1
Par ailleurs, les montants de sinistres Y ont la densité de probabilité
2

fly) = O_j_ ; (14 y)exp(—ay) pour y > 0,avec > 0.(loi de Lindley)
o

1) Quels sont P'espérance et la variance de N ?

2) Méme question pour Y ?

3) En déduire I'expression de I'espérance mathématique et de la variance de la charge annuelle
des sinistres.

4) Déterminer les valeurs des paramétres pour que E(N) = 0.2 et E(Y) = 8750.

Calculer E(X) et V(X), on X = charge totale des sinistres.
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